



РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ЗАШТИТНИК ГРАЂАНА

14-942/11  
Београд  
НЈ



Заштитник грађана  
Zaštitnik građana

дел.бр. 9948 датум 25.04.2012

МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ И НАУКЕ  
Секретаријат

11000 БЕОГРАД  
Немањина 22 - 24

Поштовани,

Заштитник грађана упутио је 15. 12. 2011. године акт са препорукама Основној школи „Свети Сава“ у Горњем Милановцу. Копију овог акта доставили смо Министарству просвете и науке и Управи општине Горњи Милановац – просветној инспекцији, али га овом приликом, ради целовитости, достављамо поново.

С обзиром да Школа није обавестила Заштитника грађана о поступању по препорукама, Школи је упућен акт којим се указује на обавезе контролисаних органа управе, установљене Законом о Заштитнику грађана.

Школа је Заштитнику грађана доставила изјашњење бр. 100 од 20. 03. 2012. године, којим наводи да је поступила по препорукама Заштитника грађана. Уз изјашњење достављена је одлука Школе о формирању Тима за заштиту ученика од насиља.

Изјашњење Школе и достављена одлука указују на могућност да Школа и даље не поступа сагласно обавезама које има на основу Закона о основама система образовања и васпитања, Правилника о протоколу поступања у установи у одговору на насиље, злостављање и занемаривање и Посебног протокола за заштиту деце и ученика од насиља, злостављања и занемаривања у образовно – васпитним установама. На основу достављене одлуке уочава се да Тим за заштиту ученика од насиља није формиран у складу са Правилником и Протоколом, а одредба одлуке о задацима овог тела указује на непознавање сврхе и задатака тимова за заштиту ученика од насиља.

С обзиром да Школа није поступила по препорукама Заштитника грађана које се односе на упознавање ученика, запослених и родитеља ученика са садржином Правилника о протоколу поступања у установи у одговору на насиље, злостављање и занемаривање; обавештавање запослених о обавези да се са одредбама Правилника детаљно упознају и доследно га примењују; чињење Правилника стално доступним постављањем на видном месту; и писмено обавештавање запослених о забрани укључивања ученика у активности које нису део наставе и планираних наставних активности и о обавези запослених да прибаве сагласност родитеља/старатеља, односно да обезбеде одраслог пратиоца детету које напушта Школу пре завршетка наставе, Заштитник грађана оцењује да директор Школе није предузео ни основне мере у циљу унапређења рада Школе и заштите ученика од насиља, злостављања, занемаривања и злоупотребе.

Стога је Заштитник грађана оценио да је потребно да о настављеном пропуштању Школе да адекватно организује заштиту ученика од свих облика насиља, злостављања и занемаривања обавести Министарство просвете и науке, Школску управу Чачак и Управу општине Горњи Милановац – просветну инспекцију, ради предузимања мера од стране ових органа, како би се обезбедило да ова Школа усклади свој рад са постојећим прописима и стандардима рада и адекватно, а не само формално, организује заштиту ученика од насиља, злостављања и занемаривања.

Обавештавамо вас да је акт исте садржине упућен и Школској управи Чачак и Управи општине Горњи Милановац – просветној инспекцији.

Срдачно,



ЗАМЕНИЦА ЗАШТИТНИКА ГРАЂАНА

*T. Lukšić*  
Тамара Лукшић - Орландић

Доставити :

- копија Основној школи „Свети Сава“ у Горњем Милановцу
- у списе предмета

Прилог:

- копија акта Заштитника грађана бр. 14-942/11 од 14. 12. 2011. год. (дел.бр. 25851)
- копија акта Заштитника грађана бр. 14-942/11 од 15. 03. 2012. год. (дел.бр. 6109)
- копија акта ОШ „Свети Сава“ из Г. Милановца бр. 14 од 20. 03. 2012. год.
- копија одлуке ОШ „Свети Сава“ бр. 14 од 13. 01. 2012. год.